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Ekstraordinær generalforsamling i DDS Storkøbenhavn 
mandag d. 5. december 2011 kl. 19.00 i Krudthuset,   

Selinevej 5A, 2300 København S. 
 
 
 
 
 
 

Referat 
 
 
 
 
 
 
 

Dagsorden: 
 
 
 
 
 

 
1. Valg af dirigent og stemmetæller(e). 

 
2. Orientering om arbejdet med at bevare Københavns Skyttecenter. 

 
3. Bemyndigelse til DDS Storkøbenhavns bestyrelse om at stifte ”Skydebane-

foreningen Københavns Skyttecenter” og indskyde op til 150.000 som 
ansvarlig lånekapital. 
 

4. Eventuelt. 
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1. Valg af dirigent og stemmetæller(e). 

 
Formanden Finn Scheibye (FS) bød velkommen og foreslog Annie Højbjerg (AH) 
som dirigent. Valgtes med akklamation. 
AH konstaterede den ekstraordinære generalforsamlings lovlige indvarsling i 
henhold til vedtægterne. Fremmødt var 76 stemmeberettigede medlemmer. Som 
stemmetællere valgtes Jan Stoltenborg og Knud Erik Poulsen. 
 
 
 

2. Orientering om arbejdet med at bevare Københavns Skyttecenter. 
 
FS redegjorde for det hidtidige forløb fra Københavns kommunes mundtlige 
orientering af den 9. april ds. til formanden for Anlægsudvalget Finn Johansen (FJ) 
om, at kommunen havde planer om at overdrage Københavns Skyttecenter (KSC) 
til brugerne.  

 
Herefter skitserede FS planerne om stiftelse af en skydebaneforening med 
deltagelse af de 3 store landsdelsforeninger, De Danske Skytteforeninger 
Storkøbenhavn, Københavns Skytteforbund og Dansk Sportskytte Forbund, Distrikt 
København samt Storkøbenhavns Jagtforening og Sortkrudtskytterne. Disse 5 
parter indskyder ifølge planerne hver 50.000 kr. i ansvarlig lånekapital. FS 
pointerede, at dette betyder, at parterne er villige til at tabe pengene, hvis KSC må 
lukkes. Ud over indskuddet af ansvarlig lånekapital betaler medlemmerne et årligt 
kontingent på 6.000 kr.  
 
De skytteforeninger, der ønsker at bestille fast træningstid på centret, kan opnå 
status af faste brugere mod et indskud af ansvarlig lånekapital på 5.000 kr. og en 
årlig brugerafgift på 1.200 kr. Her ud over betales leje pr. standpladstime.  
 
Overordnet forventes ca. en tredobling af priserne for baneleje. Den forhøjede leje 
skønnes at medføre en nedgang i banebelægningen. Netto giver dette en forventet 
fordobling af den nuværende indtægt. Ad hoc baneleje i forbindelse med f.eks. PR-
arrangementer for udefrakommende forventes at blive tre gange prisen for fast 
træning. 
 
På spørgsmål fra salen gjorde FS opmærksom på, at politiet ikke er repræsenteret 
som medstifter. FS refererede fra et udkast til vedtægter om forholdet mellem KSC 
og politiet, hvorefter sidstnævnte tildeles status som ekstern bruger. Orienterede 
endvidere om politiets stort set fraværende reaktion på flere henvendelser. 

 
I det opstillede driftsregnskab budgetteres med 1,5 årsværk til en daglig leder. Der 
ud over er det hensigten at tilkøbe ydelser udefra til varetagelse af f.eks. græs-
slåning, snerydning, voldoprensning osv. 
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P.t. forventes et underskud i 2013 og 2014, hvor kommunen ikke længere betaler 
leje, på 165.000 kr. 
 
 
 
Spørgsmål fra de fremmødte: 
 
Rene Westerdahl (RW), Kastrup-Tårnby Skf.: Stillede spørgsmålstegn ved 
værdiansættelsen i den tilstandsrapport, kommunen har lagt til grund for tilbuddet 
om overdragelse af bygningerne på KSC for 5,6 mio. kr. 
FS: Vi er blevet rådgivet af kommunen om i første omgang at opstille et driftsbudget 
for 2012 og først herefter gå ind i spørgsmålet om værdiansættelsen. Pr. 1. april 
2012 overdrages våbenhuset ifølge hjemfaldspligten til Københavns kommune. 
 
Poul Kjeldgaard (PK), Rødovre Skf.: Gjorde opmærksom på, at årsagen til politiets 
passivitet kan være, at politiet ikke må indgå som parthaver blandt flere. De skal 
enten leje sig ind eller eje stedet selv. 
 
Bjørn-Erik Holsæter (B-EH), Damernes Skf.: Spurgte om det kunne være en 
mulighed at lade politiet overtage KSC for derefter at leje sig ind. 
 
PK: Politiet må heller ikke leje ud, for de må ikke modtage en indtægt. 
 
Finn Pedersen (FP), Hjortespring S&IF: Ønskede at vide, om de planlagte 
kontingent- og indskudsbeløb gjaldt uanset foreningernes størrelse. 
FS: Ja. 
 
FP: Kan man købe sig til en bestyrelsespost i den nye skydebaneforening? 
FS: Nej, man må lade sig vælge. 
 
Helmuth Toft Jepsen (HTJ), Amagerlands Skytteveteraner: Hvordan forholder det 
sig med hensyn til oprydning af området, hvis KSC nedlægges? 
FS: Kommunen hæfter for oprydning af grunden. Skov- og Naturstyrelsen stiller 
krav om miljøoprensning i tilfælde af, at skydebanen forlades. Med hensyn til hvad 
der skal ske med bygningerne i den situation, er det et endnu uafklaret spørgsmål. 
 
Michael Bartholdy (MB), Skovshoved IF: Hvordan forholder det sig, hvis kun få 
skytter fra en given forening benytter KSC? 
FJ: Så lejer man sig ind på timebasis. 
 
MB: Hvad skal der ske med foreningernes indskud, hvis det nye skyttecenter viser 
sig at give overskud? 
FS: Hvis KSC løber rundt kan vi overveje tilbagebetaling eller forrentning. 
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FP: Nogle foreninger afholder kommercielle arrangementer i deres egen 
træningstid. 
FS: Det vil selvfølgelig blive nødvendigt med en vis selvjustits, og at foreningerne 
påtager sig ejerskab af det fremtidige skyttecenter. 
 
Steen Fugleberg (SF), Historisk Riffelskyttef.: Inkluderer de opgivne priser for leje af 
200m-banerne skudafgift? 
FS: Ja. 
 
Theis Petersen (TP), Skf. Pilen af 1927: Skal foreningerne betale for den faste 
baneleje, hvis banerne inddrages i forbindelse med afholdelse af stævner? 
FS: Nej. 
 
Jørgen Cruse (JC), Kreds Vest: Vil der blive tale om forudbetaling fra d. 1. januar? 
Det vil i så fald blive mange penge. 
FS: Nej. 
 
Jørgen Broe (JB), Skf. Pilen af 1927: Vil det ikke give problemer at opkræve 
betalingen bagudrettet, hvis en forening vælger at stoppe, før de har betalt? 
FS: Ser ikke den mulighed som det store problem. En eventuel forudbetaling vil give 
administration af tilbagebetaling i forbindelse med stævner. 
 
JB: Hvor mange brugere forventer I? 
FS: Vi regner med ca. 35 foreninger. 
 
Conny Jensen (CJ), Politiets IF: Omfatter eksterne ydelser også voldoprensning 
eller forventes foreningerne at tage sig af det? 
FS: Der er afsat 200.000 kr. til dette. 
 
FP: Hvordan forholder det sig med alarmen på yderdøren i våbenboksen? 
Københavns politi kræver, at én af kun 10 brugere med kodeord til yderdøren skal 
være til stede, når boksen er åben. Hvis der kommer for mange fejlafmeldinger på 
alarmen bliver boksen lukket. 
FS: Politiskolen har givet tilsagn om at stille en person til rådighed, men vi har ikke 
nået en endelig afklaring på det spørgsmål. 
 
Søren Mohr (SM), Frederiksberg Skyttelaug: Stillede spørgsmål ved berettigelsen af 
1,5 årsværk. Mente, at bestyrelsen også kunne være ansvarlig for at holde boksen 
åben. 
FS: De 1,5 årsværk skal bruges til vedligeholdelse af anlægget. 
 
SM: Mente, at bestyrelsen kunne uddelegere opgaver til brugerne. 
FS: Vi har haft kontakt til Leif Bay, som måske er den i landet, der ved mest om, 
hvordan man driver en skydebane, og han vurderede, at der skulle bruges 2 
fuldtidsansatte. 
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CJ: Ønskede at få noget at vide om, hvordan bestyrelsen for den nye 
skydebaneforening tænkes sammensat. Hvem er valgbar og hvordan vil DDS 
Storkøbenhavn udpege sine repræsentanter? 
FS: Vi har aftalt i bestyrelsen, at den vil pege på mig til at sidde i bestyrelsen for 
skydebaneforeningen. 
 
CJ: Vil en ny organisation kunne indtræde senere? 
FS: Det må vi tage stilling til på et senere tidspunkt. 
 
CJ: Er der udarbejdet vedtægter for den nye forening? Hvordan er vi 
repræsenteret? 
FS: Der er lavet et udkast til vedtægter. (Gennemgår herefter den drøftede 
procedure for valg mm.). 
 
PK: Der kan ikke laves vedtægter, før foreningen er stiftet. 
 
RW: Hvor er Københavns Flugtskytteklub (KFK) henne i alt dette? 
FS: KFK har lavet deres egen aftale med kommunen. 
 
Susanne (S), Kreds Vest: Vil en ansat på skyttecentret kunne sidde i bestyrelsen? 
FS: Nej. 
 
O.C. Rasmussen (OCR), Garderforeningens Skyttelaug: Ønskede at se det 
opstillede budget, før han tog stilling til stiftelsen af en ny forening. 
FS: Der er lavet et budget frem til 2014, og vi er sikre på driften i 2012. Budgettet vil 
blive offentliggjort senere. I øjeblikket er det vigtigste at få bemanding, boksadgang 
osv. på plads. Vi skønner, at der vil blive underskud i 2013 og 2014, som er dækket 
af et forventet overskud for 2012. 
 
OCR: Ønskede en skriftlig garanti for, at kommunen har ansvaret for en eventuel 
oprydning af området. 
 
AH: Tog ordet og foreslog, at man skred til afstemning. 
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3. Bemyndigelse til DDS Storkøbenhavns bestyrelse om at stifte 
”Skydebaneforeningen Københavns Skyttecenter” og indskyde op til 
150.000 kr. som ansvarlig lånekapital. 

 
FP: Bad om skriftlig afstemning. 
 
AH skitserede afstemningsformen. Herefter gik afstemningen i gang. 
 
AH foreslog, at man i mellemtiden gik videre til punkt 4, mens stemmerne blev talt 
op. 
 
 
 

4. Eventuelt. 
 
FS: Fortalte, at der er tilsagn fra Knud Bagge om, at han gerne vil stå for 
vedligeholdelsen af de elektroniske baner. Han behøver dog assistance, og FS 
opfordrede de fremmødte til at melde sig til dette arbejde samt til vedligeholdelsen i 
øvrigt. 
 
RW: Hvorfor ikke bare overlade det til kommunen at rive bygningerne ned? 
FS: Derved vil det hele komme til at ligge stille i lang tid. FJ har tidligere foreslået at 
skyde fra de nøgne standpladser, men det er kommunen ikke indstillet på. 
FS kunne i øvrigt fortælle, at i værdiansættelsen af bygningerne har kommunen 
placeret sig midt i det spænd på 150 kr. – 225 kr. i årlig leje pr. m2, som der normalt 
opereres med. 
 
(S): Er der taget stilling til lønniveauet for den, der skal ansættes som daglig leder? 
FJ: Vi forestiller os en timeløn på ca. 150 – 160 kr. 
 
I mellemtiden var stemmerne blevet talt op, og AH fremlagde resultatet: 
 

69 ja, 7 nej, 0 blanke stemmer. 
 

 
HTJ: Spurgte til, om man havde gjort sig tanker om 200m-banernes ringe forfatning. 
FS: Hvis vi får sat nogle nye skiverammer op, kan det eksisterende materiel godt 
repareres. 
 
Søren Monies (SMS), Historisk Riffelskyttef.: Ønskede at høre om bestyrelsens 
tanker om mulige fremtidige støjklager fra nabobebyggelserne. 
FS: I den slags sager viser det sig umuligt at foretage egentlige målinger, da 
lydpåvirkningen er afhængig af vejrforholdene. Miljømyndighederne henholder sig i 
den slags sager derfor til fastsatte beregninger, og de viser, at vi holder os indenfor 
de pålagte krav. Men man kan selvfølgelig ikke gardere sig imod en eventuel 
fremtidig, politisk beslutning om nye krav. 
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B-EH: Er der mulighed for at søge kommunal støtte? 
FS: Ja, i henhold til fritidslovgivningen ydes kommunal støtte til foreningsmedlemmer 
under 25 år. 
 
B-EH: Hvordan forholder det sig mht. handicappede? 
FS: Også her er der mulighed for at søge, men tilskuddet gives til foreningerne. 
Formanden benyttede lejligheden til at opfordre foreningerne til at sætte sig grundigt 
ind i de respektive kommuners tilskudsregler. 
 
Palle Jensen (PJ), Akademisk Skf.: Hvad sker der, hvis kommunen beslutter at 
opføre boliger nærmere skydebanen? 
FJ: Skov- og Naturstyrelsen tillader ikke byggeri på området. 
 
HTJ: Gives der også kommunalt tilskud til folk over 65 år? 
FS: Ja, men der gælder ingen konkret lovgivning om støtte til pensionister. I må selv 
søge kommunen. 
 
CJ: Hvordan er forsikringsforholdene omkring kommercielle PR-skydninger? 
FS: Den slags skydninger har altid foreningstilknytning. 
 
SMS: Hvordan forholder det sig med anlæggets godkendelse til skydning med de 
nye grovkalibre på pistol? 
FJ: Anlægget vil blive søgt godkendt til dette, lige så snart der foreligger en tilladelse 
til ét af disse våben. 
 
 
 
Herefter rundede AH diskussionen af, og FS takkede for det store fremmøde. 
 
 
Mødet afsluttet. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Annie Højbjerg    Thomas Statager 
Dirigent     Referent 


